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ПАРТНЕРСЬКЕ ВРЯДУВАННЯ: ЗАРУБІЖНА ТА УКРАЇНСЬКА ПРАКТИКА 
 

Партнерське врядування займає важливе місце серед сучасних моделей 

публічного управління. Принципи партнерства, відкритості та колективної 

відповідальності різних учасників суспільного процесу акцентують увагу на 

модернізації публічних інституцій через ефективну співпрацю [2]. Це включає 

взаємодію між державними органами, бізнесом, громадськими організаціями та 

громадянами, що сприяє покращенню якості управлінських рішень, підвищенню 

прозорості та зміцненню довіри до інститутів влади. У свою чергу, це забезпечує більш 

ефективне використання ресурсів, розвиток демократії та залучення широких верств 

населення до процесу ухвалення рішень. 

У країнах Європейського Союзу партнерські механізми інтегровані в 

багаторівневе врядування, що закріплено в Європейському Кодексі поведінки щодо 

партнерства [6].  На відміну від традиційних ієрархічних підходів, де держава домінує 

в ухваленні рішень, партнерське врядування створює середовище, в якому державні 

інституції, бізнес, громадські організації та громадяни взаємодіють як рівноправні 

партнери.  

Цей підхід забезпечує більш інклюзивний і прозорий процес прийняття рішень, 

що сприяє кращому врахуванню інтересів різних сторін і покращує ефективність 

управлінських рішень. Поєднання знань, ресурсів та досвіду різних учасників дозволяє 

значно підвищити якість політик, сприяє прозорості та зміцнює довіру до державних 
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інституцій. В результаті, така взаємодія між державними органами, бізнесом і 

громадянами створює сприятливе середовище для сталого розвитку та реалізації 

ефективних публічних стратегій. 

Особливо значущою складовою партнерського підходу є партисипативне 

бюджетування, яке в ЄС використовується як інструмент прямої демократії та 

фінансової участі громадян у формуванні бюджетних рішень. Це дозволяє громадянам 

безпосередньо впливати на розподіл бюджетних коштів, підвищуючи тим самим 

прозорість та відповідальність органів влади [2].  Модель партнерської взаємодії 

активно застосовується в країнах Європейського Союзу, Скандинавії, Великій Британії 

та США в таких сферах, як регіональний розвиток, екологічна політика, соціальні 

програми, цифрова трансформація та модернізація публічних послуг. Завдяки такому 

підходу, відбувається інтеграція громадян у процеси ухвалення рішень, що сприяє 

більш ефективному використанню ресурсів та покращує якість державних послуг. 

Скандинавські країни, відомі своїми традиціями суспільного консенсусу, активно 

використовують механізми співучасті, включаючи громадський бюджет на 

муніципальному рівні, що дозволяє громадянам безпосередньо впливати на розподіл 

місцевих бюджетних коштів [5]. У Великій Британії інструменти локальної демократії 

та партнерської стратегії поєднуються з бюджетною участю громад у плануванні 

місцевої інфраструктури, що сприяє розвитку ефективних і прозорих міських політик 

[4]. У США механізми партисипативного бюджету активно впроваджуються в таких 

містах, як Нью-Йорк, Чикаго, Сіетл та Бостон, де громадяни мають можливість брати 

участь у визначенні пріоритетів витрат і впливати на процеси бюджетного планування 

на місцевому рівні. 

Партисипативний бюджет підвищує прозорість, формує довіру та посилює 

відповідальність влади. Він дозволяє громадянам визначати бюджетні пріоритети, 

контролювати витрати та сприяє розвитку локальної демократії. Це зміцнює 

соціальний капітал громади та робить використання публічних коштів більш відкритим 

і ефективним. 

Для України партнерське врядування в поєднанні з партисипативним бюджетом 

відкриває нові можливості для відбудови, регіонального розвитку та зміцнення 
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місцевого самоврядування. Успіх цих підходів залежить від вдосконалення 

законодавства, розвитку цифрової інфраструктури, забезпечення прозорості даних і 

готовності влади та громадян до співпраці. 

Партисипативний бюджет в Україні впроваджено з 2015 року за підтримки 

Фундації ПАУСІ в чотирьох містах — Черкаси, Чернігів, Полтава, Луцьк — у рамках 

проекту, реалізованого за фінансування Польщі та Канади [1; с.103 ]. 

Цей інструмент став продовженням децентралізації та цифрової трансформації. 

Більшість громад уже використовують бюджети участі, а цифрові платформи, зокрема 

Громадський Проект, підтримують цей процес. За три роки статистика виглядає 

наступним чином (табл.1). 

Таблиця 1 

Дані результатів діяльності сайту Громадський проект в Україні за 3 роки 

Найменування кількість 
Міст та громад, од. 100 
Корстувачів системи, млн 5 
Голосуючих, млн 1,1 
Спрямовано коштів, млрд.грн 1,0 

Побудовано авторами за даними сайту (URL: https://pb.org.ua/#rec53440138) 
 

Як свідчать дані відображені в таблиці 1, інформація за три роки надається без 

чіткої прив'язки до конкретних періодів, а також без автоматичного оновлення. Це 

ускладнює перевірку актуальності даних. Окрім того, відсутня інтерактивна аналітика 

для моніторингу прогресу проектів та порівняння витрат, що знижує прозорість і 

зручність для користувачів. 

Для покращення роботи сайту необхідно впровадити автоматичне оновлення 

даних і чітко вказувати періоди їх актуальності. Важливо також структурно подати 

інформацію в розрізі регіонів, областей та громад, а також додати аналітичні 

інструменти для відслідковування витрат і прогресу проектів. Це не лише підвищить 

прозорість процесу, але й залучить громадян до більш активної участі у 

партисипативному бюджетуванні. 

Таким чином, підсумовуючи дослідження, варто зазначити, що розширення 

партнерських форм взаємодії, зокрема партисипативного бюджетування та інших 
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механізмів співпраці між владою, громадськістю та бізнесом, є необхідним для 

підвищення ефективності управління та зміцнення демократичних інститутів в Україні.  

Це створює умови для більш прозорої, підзвітної та орієнтованої на громадян 

системи управління, що є ключовим фактором для успішної модернізації публічного 

сектору та розвитку сталих демократичних процесів. 
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